

北方第一家！六汪镇杨家庄村培育的欧洲月季迎来盛花期

鲜花经济开出新“花”样

乡村振兴 新区实践

□本报记者 梁玉鹏

6月5日，六汪镇杨家庄村的红火球欧月园里姹紫嫣红，鲜花盛开。据了解，自2015年开园以来，60多种欧洲月季新品种在这里生根发芽，茁壮成长，今年更是准备携手机电商销售新平台，让更多人有机会了解和欣赏这种美丽的观赏花卉。

▶潘月溪(右)正在向游客介绍园区各色欧月。□记者 梁玉鹏 报道



——多年培育—— 60多种欧洲月季迎盛放

6月5日，记者来到六汪镇杨家庄村，这里的红火球欧月园里已是芳香四溢，鲜花盛开。花圃管理员潘月溪告诉记者，花圃占地在150亩左右，现在建成的暖棚有11个，主要栽种花卉品种有欧洲月季、红火球、紫薇和石兰等。现在正是月季花的盛花期，花圃里大约有60个品种的月季花，月季栽种面积大约有20亩，品种主要有黑红颜色的流星雨、黄白相间颜色的果汁阳台等。

据了解，红火球欧月园自2015年开始种植花卉以来，主要从事特色花卉的引进、种植、繁殖/培育、研究和开发。现已成功引种美国紫薇新品——红火球、天鹅绒，以及欧月(欧洲月季)、杂交大花月季、小五彩月季、欧洲四季爬墙梅等稀有品种。红火球欧月园负责人王怀学告诉记者，作为北方地区第一家专门培育欧洲月季的花卉园区，经过这几年的不断筛选培育，让欧洲月季这种植株刺少，花朵雍容，更适宜家庭阳台种植的观赏类月季在西海岸新区扎下了根。

——打破传统—— 鲜花给城市绿化带来新思路

“欧洲月季的花期比较长，放在家里作为观赏花卉再合适不过了。”王怀学告诉记者，欧洲月季除了适合家庭阳台种植观赏以外，还可以针对室外区域进行整体景观打造。“在园区东边，我们的工人正在搭建月季墙，利用藤蔓月季攀爬的特性，打造连片花海，达到整体景观美化的作用。”王怀学介绍，现在正在跟多个农业综合体项目对接，让欧洲月季走进这些项目。“传统院墙打造成本在每米500元左右，而打造月季墙成本只在每米200元左右，美化环境的同时又节约了成本。”

“据我观察了解，现在本地城市绿化方面都是以绿色植物为主，花卉面积有限的情况下，现有种植花卉花期短，很难达到四季有花。”王怀学介绍，欧洲月季和红火球的开花周期就能很好的补齐这块短板。通过与现有绿化植被进行交叉种植，欧洲月季花期会一直持续，同时在7月底，红火球盛开，接上了欧洲月季的花期，达到花开四季的效果。

——结伴电商—— 乡村月季园要闯大市场

据王怀学介绍，经过多年培育，园区今年刚刚达到鲜花外销的条件。除了做好对旅游散客的零售工作，同时多方面对接大批量鲜花外售。“我们主要看好了电商销售这一块，通过一些了解发现，直播带货等电商平台的销路和前景非常广阔，我们的盆栽欧洲月季等花卉非常适合这种形式的销售，最近我也在跟几家电商进行沟通，希望通过这种方式，把我们优质的欧洲花卉销往全国各地。”

王怀学告诉记者，除了电商这种新模式，因为欧洲月季易管理、长势旺、花簇大、颜色艳等特点，前面提到的很多田园综合体和景观绿化的一些单位也对其充满浓厚兴趣，现在有一些单位也在积极对接中。“我对我们这个月季新品种是非常有信心的，作为北方地区第一家专门培育种植欧月的园区，越来越多的人对我们的产品有了认识，市场的需求量也是逐步增多，欢迎广大游客来我们园区欣赏鲜花美景。”

长江路街道“扫企”式走访，力促两家企业达成战略合作

企业地头签约，甜进百姓心头

□记者 张希文
通讯员 郑蓉蓉 报道

本报讯 长江路街道创新工作方式，通过“扫企”式走访，了解企情社意，力促辖区两家两新组织党支部顺利达成战略合作意向，企业实现了“地头”签约。

据悉，青岛富春江商业管理顾问有限公司拥有占地1500亩的“常回家”现代农业综合产业园；青岛中浪传承实业有限公司致力于“去中心化”企业战略——打造源头到餐桌垂直产业链。长江路街道党工委委员牟晓勇在走访过程中细心敏锐地捕捉到了两家合作共赢的机遇，经与两方企业负责人沟通，双方一拍即合，立即确定了战略合作协议框架，确定每天直采新鲜菜品2000斤，确保可以当天采摘当天上架。



说干就干。6月7日上午，第一辆“以天鲜生源产地直达餐桌蔬菜基地专用采摘车”开进了“常回家”现代农业综合产业园。随着一筐筐新鲜绿色的蔬菜顺利装车，青岛富春江商业管理顾问有限公司党支部与青岛中浪传承实业有限公司党支部战略合作协议

也在“地头”成功签约了！双方的合作，不仅真正将源头直采与老百姓的餐桌连接起来，更是将支部建在“种植园”里，将党员融入“产业链”上，让党旗高高飘扬在乡村振兴一线，为打造乡村振兴“齐鲁样板”做出了积极贡献。

■宝山镇

整治“散乱污” 建设美丽乡村

□记者 梁玉鹏
通讯员 曹伟贤 报道

本报讯 近日，宝山综合执法办联合生态环境办助推乡村振兴，拆除违法建筑，加强环境管理，为罗戈庄美丽乡村项目顺利进行保驾护航。

据了解，为保障滕家、罗戈庄项目建设，联合组加大巡查力度，拆除罗戈庄违建集装箱和砖混结构建筑6处，共计100平方米。拆除现场，执法人员拉起警戒线，疏散周边无关人员，整个过程有序进行。同时，在罗戈庄道路协助杀杨树约1200棵，桃树约1000颗，苗圃各种树木1300棵。接下来，宝山综合执法办和生态环境办将持续开展拆违行动，做好小区治理、无违建村、环境保护、“散乱污”整治等工作，为建设“美丽乡村”保驾护航。

■隐珠街道

专家义诊进社区 关注老人眼健康



医生为老人进行眼健康检查。

□记者 梁玉鹏 报道

本报6月8日讯 今天，区立医院健共体易通路社区卫生服务中心“若水使者”家医团队携手健共体总医院眼科专家和孟家滩社区乡村医生走进隐珠街道孟家滩社区，开展“视觉2020，关注普遍的眼健康”健康义诊活动。活动现场，医生为隐珠街道老人进行了免费健康检查，同时发放关注眼健康宣传资料100余份。

■大村镇

开展培训疏导 网格员心理压力

□记者 梁玉鹏
通讯员 徐晴晴 报道

本报讯 近日，大村镇社会治理中心联合大村中心卫生院开展网格员心理健康技能培训活动，疏导网格员心理压力，提高网格员业务能力，提升社会心理服务水平。

此次培训采取“主讲+团建”模式，从心理异常的常见症状、常见疾病、常见心理问题处置等几方面作了培训；结合实际案例识别早期心理问题；学会通过科学理性的方法与居民群众特别是特殊人群进行沟通交流；同时现场团建交流，通过“素质拓展”活动，舒缓压力，振奋精神。“培训不仅是对我们网格员心情的疏导，更为我们以后的入户走访等工作提供了很大帮助。”网格员丛涛说道。

